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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Λίνα Μενδώνη. 

Υπόψιν Υφυπουργού Αθλητισμού, κ. Λευτέρη Αυγενάκη. 

Θέμα: «Επανάληψη των φαινομένων οπαδικής βίας στον τελικό Κυπέλλου 

ποδοσφαίρου.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η αντιμετώπιση της οπαδικής βίας είναι υπόθεση ολόκληρης της κοινωνίας και απαιτεί 

διαρκή εγρήγορση και συνεργασία σε συνάρτηση με την αποτελεσματικότητα των 

αναγκαίων θεσμικών παρεμβάσεων. Γίνεται πλέον αντιληπτό ότι η αντιμετώπιση του 

φαινομένου δεν μπορεί να περιορίζεται σε όρους και μέτρα καταστολής, αλλά με 

διαρκή και σταθερή εργασία μέσα στην κοινωνία και σε συνεργασία με τις αθλητικές 

συλλογικότητες. 

Στην Ελλάδα του 2022 ανά τακτά χρονικά διαστήματα ζούμε εξάρσεις της οπαδικής 

βίας με το πιο πρόσφατο παράδειγμα να αποτελεί ο τελικός Κυπέλλου ποδοσφαίρου 

της 21ης Μαΐου. Μία ημέρα γιορτής που κατέληξε σε ένα γεγονός που  υποβαθμίζει 

την ποιότητα και εκθέτει διεθνώς το ελληνικό ποδόσφαιρο. Στο ασφαλέστερο στάδιο 

της χώρας, στις εγκαταστάσεις του Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών και υπό 

την παρουσία 50.000 χιλιάδων θεατών, έλαβαν χώρα εικόνες ντροπής για την κοινωνία 

μας. Ο τελικός ξεκίνησε με μισή ώρα καθυστέρησης λόγω συμπλοκών και εκτόξευσης 
φωτοβολίδων, κροτίδων, πλαστικών καθισμάτων, ξύλινων κονταριών, πετρών και 

άλλων αντικειμένων ενώ εκ μέρους της αστυνομίας πραγματοποιήθηκε εκτεταμένη 

χρήση δακρυγόνων. Κατά τη διάρκεια του αγώνα ανακοινώθηκε διακοπή μισάωρου 

προκειμένου να πεισθούν οι διεθνείς κορυφαίοι διαιτητές να συνεχίσουν τη 

διαδικασία. 

Λίγους μήνες πριν και λίγες ημέρες μετά τη δολοφονία του Άλκη Καμπανού στη 

Θεσσαλονίκη η κυβέρνηση προέβη σε εξαγγελίες του τύπου «μπαίνει τέλος στη βία 

και στον χουλιγκανισμό». Ακολούθησε ψήφιση νομοσχεδίου που κατέθεσε το 

Υπουργείο σας για την οπαδική βία, αλλά όπως αποδείχτηκε και στον τελικό Κυπέλλου 

απέτυχε να περιορίσει τη μάστιγα. Κατά τη διάρκεια της θητείας της παρούσας 

Κυβέρνησης έχουν ψηφιστεί οι νόμοι 4639/2019, 4809/2021, 4901/2022 και 

4908/2022 που αφορούν σε μέτρα εναντίον της οπαδικής βίας με απογοητευτικά 

αποτελέσματα στην αντιμετώπισή της.  

Η ιδέα ότι το έγκλημα αντιμετωπίζεται αποτελεσματικότερα όσο αυστηροποιούνται οι 

ποινές και συρρικνώνονται τα δικαιώματα βασίζεται σε μια αντίληψη αναχρονιστική 

που επιτείνει τελικά, αντί να κατευνάσει τα φαινόμενα τέτοιου τύπου βίας. Η ρίζα του 
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φαινομένου είναι κοινωνική και απαιτεί ολιστική αντιμετώπιση, προκειμένου  να μην 

αναπαράγεται ενδυναμωμένο. 

Αν συνέβαινε σε άλλο ευνομούμενο κράτος ό,τι συνέβη την 21η Μαΐου σε μία από τις 

κορυφαίες εκδηλώσεις του ελληνικού ποδοσφαίρου στον τελικό Κυπέλλου, 

αυτοβούλως θα προκαλούνταν οι παραιτήσεις των εμπλεκόμενων πολιτικών 

προσώπων ως ένδειξη αυτοκριτικής - αυτογνωσίας σχετικά με την 

αποτελεσματικότητα του σχεδιασμού λήψης μέτρων προστασίας του τελικού.     

Για τον λόγο αυτό, απαιτείται η εκκίνηση ενός ειλικρινούς δημοσίου διαλόγου, μία 

δημόσια διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, την αθλητική οικογένεια 

και την Ακαδημαϊκή κοινότητα. Δίχως αυτές τις προϋποθέσεις, οποιοδήποτε μέτρο, 

όσο αυστηρό και να είναι, δεν αποδίδει τα μέγιστα.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Πότε προτίθεστε να εκκινήσετε μια ανοιχτή και δημόσια διαρκή διαβούλευση για το 

ζήτημα της οπαδικής βίας με συμμετοχή εκπροσώπων από όλο το φάσμα του 

πολιτικού, αθλητικού, φίλαθλου και ακαδημαϊκού γίγνεσθαι.; 

- Προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα ώστε να είναι εφικτή η συνάντηση αρμόδιων Αρχών 

της Πολιτείας με τις Πανεπιστημιακές Σχολές Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 

Αθλητισμού της χώρας προκειμένου να προκύψει ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών 

που δύναται να εξαλείψει το φαινόμενο της οπαδικής βίας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




